

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. június 25. 6 óra -- perc

Alkotmányunk ünnepe tiszteletére a tervelőirányzat telteljesítésével segíti a szövöde munkáját a Magyar Pamutipar fonodája

i Li/HK Knc Ic

A Magyar Pamutipar dolgozói az Alkotmány ünnepe tiszteletére módosított versenyvállalásuk sikerét lendületes munkával biztosítják. A dolgozók egyénileg is módosítják korábbi felajánlásukat, hogy az eddiginél jobb eredményeket érhessenek el a Kispesti Textilgyárral és a Kelenföldi Textilkombináttal vívott hármaversenyben.

A gyűrűsfonódban például Gódor Jánosné gyűrűsfonó korábban azt vállalta, hogy ezévi tervét husz nappal előbb teljesíti. Most célul tűzte, hogy augusztus 20-ig 17 napos előnyt szerez. Sobján Lászlóné módosított felajánlása szerint 22 nappal előbb fejezi be ezévi tervét és havonta 12 /tizenkettő/ kilogrammal kevesebb hulladékkal dolgozik. Egyben párosversenyre hívta leváltóját, Kertész Kálmánét.

Sok dolgozó tett még hasonló felajánlást a gyűrűsfonódban. A módosított versenyvállalások jó teljesítését a műszakiak minden eddiginél jobb munkával segítik elő. Elsősorban a Nazarova-nozgalom ki-szélesítését tűzték ki célul. Eddig negyven dolgozó kötött szerződést gépe szocialista megőrzésére. Az év végéig úgy fokozzák a gépjavítás útját, hogy a Nazarova-nozgalomhoz csatlakozó dolgozók száma elérje a 104-et /száznegyvet/.

A gépállási idő csökkentése érdekében átszervezik a leszedési rendszert is. Eddig a megtelt csévéket leszedő dolgozók munkáján nem volt rendszeres, ezért a leszedési idő hosszabb volt a kelleténél. Most pontosan előírják minden leszedőnek, hol kell kezdenie a munkát, milyen munkafogásokat kell tökéletesíteni, hogy a leszedési időt meg-rövidítsék. A gyorsabb leszedéssel négy százalékról háromra csökkentik a gépállást. Ezekkel az intézkedésekkel és az álló orsók számának csökkentésével biztosítják, hogy a fonoda a harmadik és negyedik negyedévben a tervelőirányzat maradéktalan teljesítése mellett több-ezer kiló anyagot termeljen az első negyedévi lemaradás pótlására, a szövöde jobb munkájának biztosítására.

A szövöde munkáját a minőség javításával is elősegítik a fonoda dolgozói. A formahibás csévék első öthónapi 5.46 /öt egész negyvenhat/ százalékos arányát augusztus 20-ig öt, az év végéig pedig négy százalékra szorítják. Ezzel az anyagtakarékossági eredményeket is fokozzák, hiszen a formahibás kopszok lényegesen növelik a hulladékat. A formahibás kopszok számát azonban csak akkor tudják csökkenteni ha a fonoda dolgozói közül mind többen megtanulják a jobb munkamódszereket. Ezért a mostani tizenegy fonodai munkamódszerátadó mellé a harmadik negyedévben még öt munkamódszerátadót állítanak be, /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1951. június 25. 6 ór. 5 perc

A neszési bányászlakóház-építkezések ifjununkásai készülnek a VII-re
i Vid Vár/Dr/HK NL Ie

A neszési bányászlakóház építkezéseinél az ifik külön "ifi-házat" építenek. Itt dolgozik Baksa Vendel kőműves átképzős, aki egy hónapja a Párt tagjelöltje. A taggyűlésen tett ígéretét hiven teljesíti: teljesítménye már kétszáz százalékot is túlhaladta és egy hónap alatt tíz fiatal munkatársát szervezte be a DISZ-be.

Gyimesi Kálmán ifjununkás, az építkezési ifjugárditsák vezetője. Ő is állandóan kétszáz százalékon felül teljesít. Eddig már harminc fiatalot szervezett a DISZ-be és ő alakította meg az építkezés kulturgárdáját is.

Baksa Vendel, Gyimesi Kálmán és ifjununkás társaik^{Sz}idei Világifjusági és Diák Béketalálkozóra vállalták, hogy az "ifi-ház" második emeletének építését határidő előtt befejezik./MTI/

- - -

Juliusban adják át a forgalomnak a jászjákóhalmai Tarna-hidat
i Ta/Jné/HK KÖM NL Ie

A jászjákóhalmai Tarna-hidat a háboru alatt a fasiszták felrobbantották. Kormányzatunk a régi hid helyén új, korszerű hid építését határozta el, amely harminc méter hosszú lesz és a kocsipálya szélessége több mint hét méter.

A hidat a Vízépítő Vállalat dolgozói építik. Az alépítményi munkákat már el is készítették, a vasszerelés munkája is befejezés előtt áll és rövidesen betonozzák már a vasszerkezetet. A Tarna-hidat, amely a Jászszágot Heves megyével és Miskolccal összekötő útvonalon fekszik, előreláthatólag július végén adják át a forgalomnak./MTI/

- - -

Három héttel határidő előtt fejezik be az esztergomi lakásépítést a Dorogi Lakásépítési Vállalat dolgozói

i Vid Vár/Dr/HK NL Ie

Esztergomban, a pilisszentléleki ut mellett épülő lakásoknál a kőművesek brigádokat szerveztek. Ezekben a brigádokban jól megállják helyüket azok a dolgozó nők is, akik nemrég lettek szakmunkások. Amíg nem voltak brigádok, a kőművesek közül sokan nem érték el a száz százalékot. Most 120 /százhusz/ százalék az átlagteljesítmény. Skulán József legutóbb 179 /százhetvenkilenc/ százalékot ért el. A kubitikusok, akik már azelőtt is brigádban dolgoztak, állandóan túlteljesítik a kétszáz százalékot. Az építkezés dolgozói most vállalták, hogy három héttel határidő előtt befejezik a lakásépítést./MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. június 25.

6 óra 10 percd

A Minisztertanács takarékosági határozata óta sokmillió forint megtakarítást értek el a bányá- és energiaügyi minisztérium vállalatainak dolgozói

i SB/Jné/HK BS Ie

/MTI/ A Minisztertanács 1950. december 31-i takarékosági határozata a bányá- és energiaügyi minisztérium vállalatainak dolgozói között élénk visszhangra talált. Az erőntüvek dolgozói például az energiatermelés terén végrehajtott átszervezések és észszerűsítések segítségével eddig több mint háromezer vagyon szentet takarítottak meg.

Az alumíniumkohászat vállalatainak dolgozói az ipar legfontosabb üzemanyaga, a villamosenergia megtakarítását tartják elsőrendű feladatuknak. Az energia jobb kihasználásával, a veszteségek és a csúcsterhelés csökkentésével ebben az évben közel huszmillió forint értékű energiát mentenek meg népgazdaságunknak. A minisztérium hatáskörébe tartozó vállalatok dolgozói a takarékosági határozat teljesítéséről érdeklődésükben az év elején bevezették az egyéni megtakarítási számlarendszert. A legjobb eredményt az ásványolajfeldolgozó ipar dolgozói érték el, akik eddig közel félmillió forint értékű anyagot takarítottak meg.

Komoly eredményekre vezet a külföldről vásárolt anyagok hazai anyagokkal való helyettesítése. A drága, külföldi szinesfémek hazai anyagokkal való pótlására minden iparágban van lehetőség. Ezt a lehetőségeket általában kihasználják. A vegyiparban azonban még előfordul, hogy ólomból készült berendezéseket alkalmaznak olyan célra, amelyre közönséges vasanyagból gyártott szerkezetek is megfelelnének. A minisztérium hatáskörébe tartozó gyárak - annak ellenére, hogy eddig nyolcvanmillió forint értékű elfekvő készletet jelentettek be - még mindig görcsösen ragaszkodnak az elfekvő és felesleges anyagokhoz, gépekhez, amelyek csak a helyet veszik el a raktárakban, ugyanakkor ezekre másutt szükség lenne.

A Minisztertanács június havi takarékoság fejlesztéséről szóló határozata rámutatott a takarékosággal kapcsolatos munka eddigi hiányosságaira. A határozat nyomon a bányá- és energiaügyi minisztérium a villamoserőntüvek példájára a többi iparágakban is megszervezi széles körben a megelőző karbantartást. Még július folyamán a megelőző karbantartást az iparágak egy-egy üzemében mintaszerűen megszervezi. A minisztérium a határozat végrehajtása érdekében felhívta a gyárak és a vállalatok irányító szerveket: biztosítsák a bevált takarékosági módszerek szervezett átadását az iparágak üzemei között, az elért eredményekről havonta számoljanak be a dolgozók előtt és vitassák meg a további fejlődés lehetőségeit. Ennek teljesítésére a minisztériumhoz tartozó vállalatok már kidolgozták az anyagtakarékosági intézkedések tervét. A takarékosági határozat végrehajtása során nagyfontosságú feladat a raktárgazdálkodás helyes megszervezése is. A tárolási veszteségek csökkentése, az anyaghiány megelőzésének megakadályozása, az üzemek részére való anyagutávitás tervezett megszervezése még nagy megtakarítási lehetőségeket rejt magában. /MTI/ L

A pedagógusok az egész dolgozó nép előtt adtak számat évi munkájukról - A Nevelők Napján csak Budapesten több mint félmillió forint jutalmat osztottak ki

t Sr/Fd/HK Ie

Az első Nevelők Napján - június 22-én és 23-án - a fővárosban, az ország minden járásában népi demokráciánk ismét tanujelét adta, hogy megbecsüli a nevelők munkáját. Ezen a napon beszámolnak a pedagógusok egész évi munkájukról és a dolgozó nép állama megjutalmazza a kiváló eredményt elért pedagógusokat és jutalomban részesíti a jól dolgozó hivataloságékat is. Most egyedül Budapesten több mint félmillió forint jutalmat osztottak ki. A Nevelők Napja ünnepélyességét emelte, hogy részt vettek azon a helyi pártszervezet, a tanács és a többi tömegszervezetek képviselői és a jutalmazottak örömeiben osztozó szülők is.

A fővárosi technikumok, valamint a többi középiskolák kiváló munkát végzett pedagógusainak a Markó-utcai textiltechnikum díszterében Horváth Zoltán, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője adta át a jutalmakat. Hangsúlyozta, hogy az elmúlt tanév jó eredményeiben oroszánrésztük van a pedagógusoknak. A jó oktatómunkának folytatása - mondta - hogy a főváros tanulóinak ezrei nevelők vezetésével az első hívó szóra elmentek az állami gazdaságokba, hogy segítségére legyenek dolgozó parssztságnak.

Horváth Zoltán azzal a kéréssel adta át a jutalmakat - 261 nevelőnek összesen 136.000 forintot - hogy az elmúlt tanév tapasztalatait hasznosítsák a következő iskolai évben: így jövőre még jobb és szebb eredményt mutassanak fel.

Az általános iskolák és óvodák kiváló munkát végzett nevelői részére a jutalmakat - 520.000 forint értékben - kerületenként osztották ki. A XIII. kerületi nevelők a Rákosi Máttyás Kulturházban vették át a jutalmakat. Itt Takács Jenő, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese elismerő szavak kíséretében adott át 42.300 forintot 69 általános iskolai nevelőnek, óvónőnek és hivataloságéknak.

Pest negye járásában 483 pedagógus kapott jutalmat, több mint 200.000 forint értékben. A ceglédi járás pedagógusai a Nevelők Napjáról táviratban mondtak köszönetet kormányunknak és többi között a következőket írták: "Járásunkban 59 pedagógust jutalmaztak meg:.. Ugy érezzük, ez a kitüntetés minden becsületes pedagógus jutalma. A magyar pedagógusok életében a múltban ismeretlen volt munkájuknak értékelése, megbecsülése. Tudjuk, hogy milyen nagy felelősség hárul ránk az ifjúság nevelésével kapcsolatban. Mi ezt a felelősséget büszkén, öntudatosan vállaljuk: ígérjük, hogy eredményeinket tovább fokozzuk, a nyár folyamán becsületesen felkészülünk az új tanévre, Méltók akarunk lenni dolgozó népünk, nagy Pártunk és szerett vezérünk, Rákosi elvtárs bizalmára!" /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. június 25.

6 óra 20 perc

Arat, csépel, középnély-szántást végez és másodterményt ültet egyidőben a jászszentendrési "Haladás" tiszcs

i Vid Kö/HK Ie

Jászszentendrőn a "Haladás" termelőcsoport árpaföldjén is felzúgtak a mult há en a gépállomás aratógépei és egyén után sorakoztak mögöttük a gazdag-kalászu kévék. A megye északi részén lévő termelőcsoportban hamarabb beérett az árpa, mint a megye déli részén. Ennek "titka" az, hogy Tóth Istvánnak, a tavaly nálunk járt kárpátukrajnai kolhozparaszt-küldöttség egyik tagjának utmutatásai szerint dolgoztak: idejében vetettek, a vetés még az ősszel jól megerősödött, tavasszal pedig fejtrágyáztak. Az első nap estig 27 holdat már learattak, sőt délután már nekiláttak a cséplésnek is. Az eredmény 19-20 /tizenkilenc-husz/ mázsás ternés holdankint. Szerdán a csoport tagjai ünnepélyes keretek között szállítottak be a földművesszövetkezet raktárába 31 /harmincegy/ mázsa árpát. Két nap mulva véget ért az aratás a csoport árpaföldjén.

Még a második napon az aratással egyidőben megkezdték a középnély-szántást is a másodvetemény alá. A gépállomás traktorosai négyes ekével szántották a tarlót s a csoport egy tagja az ekéről minden harmadik barázdába - az ekén elhelyezett kosárból - szórta a burgonyát másodterménynek. Az eke után akasztott borona rögtön el is boronálta a földet. /MTI/

Erdőgazdasági dolgozók tapasztalatesere-értekezlete

t Ká Kö/HK Ie

Ötéves tervünk során 570.000 /ötszázhetvenezer/ holdat erdősitünk. Az ősszel és tavasszal végzett erdőtelepitések után 1954. végéig még 470.000 /négyyszázhetvenezer/ hold erdősitésére kerül sor. A feladat nagyságát mutatja, hogy ez alatt az idő alatt másfél milliárd fenyő- és 1100 /ezerszáz/ millió lombesemetőt ültetnek ki. "Céltudatos esemetenevelés az országfásítás alapja" - ez az erdészek jelszava. Ennek jegyében gyűltek össze szombaton a földműve lésiügyi minisztériumban az erdőgazdaság dolgozói, az erdészeti tudomány szakemberei, hogy átadják egymásnak a tavaszi erdősitésnél szerzett tapasztalataikat és szorosabban fűzzék a gyakorlat és a tudomány kapcsolatát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. június 25.

6,óra 25perc

/Erdőgazdasági dolgozók...stb.folyt./ t Ká Kő/HK Ie

- Országunk erdősültségét a 12.5 /tizenkettő egész öt/ százalékról husz százalókra akarjuk emelni - mondotta beszámolójában Haracsi Lajos, a földművelésügyi minisztérium erdészeti főosztálya üzemi osztályának vezetője. - Ennek előfeltétele, hogy ninél több és jobb csemetét neveljünk. - Majd részletesen ismertette a csemetekertek művelésének helyes agrotechnikáját. Felhívta a figyelmet a munkát jelentősen megkönnyítő szovjet gépekre és magyar újításokra, mint a csemetekiemelő eke, a csemetecsonagoló gép és a Sipos-féle magvető.

Babos Inre, az Erdőközpont erdőművelési osztályának vezetője hangsúlyozta: a csemetekerteket át kell szervezni terület és munka szempontjából egyaránt nagyüzenné. Így lehet teljes egészében hasznosítani gépi berendezéseinket.

Tönpe István, az Erdőközpont vezetője a tavaszi erdőültetési terv sikeréről beszélt. A tervet országosan 122 /százhuszonkettő/ százalékre teljesítették és a megerevés elérte a 90 /kilencven/ százaléket.

A hozzászólások során Németh Albert a pécsi erdőgazdaság csányosrői üzemegységének dolgozója, az ország legjobb "Fürge"-kapakezelője ismertette munkanódszerét, mellyel 212 /kettszáz tizenkettő/ százalékos teljesítményt ért el és naponta csak 16 /tizenhat/ liter üzemanyagot használt fel. Németh Albertet kiváló teljesítményéért az Erdőközpont pénzjutalomban részesítette. /MTI/

- - -

Inport-kliséfómet takarit meg

i Si/HK :

Knó Ie

augusztus 20. tisztel etére Pásztor Miklós, a Tankönyvkiadó Vállalat lektora. A pedagógiai gimnáziumoknak készülő fizikakönyvből több mint száz klisét használ fel az ipari technikumoknak készülő fizikakönyvben. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1951. június 25.

6 óra 30 perc

Növényápolást és a beadást szabotáló kulákokat ítéltek el
k Ign. & Hn Kö/HK Ie

A kunszentmártoni járásbíróóság Gyenes József nagyrévi kulá-
kot egyévi és hathónapi börtönre és kétezer forint pénzbüntetésre
ítélte, mert két eséplőszekekrényét és egy traktorát az előirt időben
nem helyezte üzenképes állapotba, a gépek és alkatrészek szakszerű
kezeléséről és tárolásáról nem gondoskodott.

Tonán János mezőturi kulákot a törökszentmiklósi járás-
bíróóság egyévi és hathónapi börtönre ítélte, mert traktorát és i-
aratógépét nem javította ki és a traktort szétszedett állapotban
tartotta.

Neugebauer Antal volt malomtulajdonos fia eséplőgép- és
vetőgép-kijavításának elmulasztása miatt kapott másfélévi börtönt.

A debreceni járásbíróóság Török Lajos hajdusámsoni kulákot
- akit közellátási bűncselekmény miatt egyszer már elítéltek - kétévi
és hathónapi börtönre, továbbá háromezer forint pénzbüntetésre ítélte,
mert a tavaszi szántást és a növényápolási munkákat nem végezte el.

A tiszafüredi járásbíróóság ifju Fagyal Imre kunmadarasi
kulákot egyévi börtönre és kétezer forint pénzbüntetésre ítélte, mert
cukorrépa-vetésében a kapálást és egyelést nem végezte el.

Az esztergomi járásbíróóság Farnadi János esolnoki kulá-
kot ítélte egyévi börtönre, mert tiszta rozsvetését lekaszálta és a
ternést állataival feletette.

A monori járásbíróóság idős Teleki László gombai kulákot
háromévi börtönre, ötezer forint pénzbüntetésre és hármine hold föld
elkobzására ítélte, mert az 1950/51-es gazdasági évre előirt beszolgál-
tatási kötelezettségének nem tett eleget: 55 /ötvenöt/ mázsa kenyér-
és 40 /negyven/ mázsa takarmánygabonát, valamint 614 /hatszáztizent-
négy/ kilogramm sertéshúst nem szolgáltatott be.

Ugyancsak a beszolgáltatás elszabotálásáért Teleki Lajos
gombai kulákot kétévi börtönre, kétezer forint pénzbüntetésre és
tizenöt hold föld elkobzására ítélték.

A pécsi járásbíróóság Pap Dezső 36 /hármchat/ holdas
kulákot kétévi és hathónapi börtönre, husz hold föld elkobzására ítél-
te, mert három hold ősziárpa vetését az előirt időnél öt nappal később
sen kezdte meg learatni és így - a szakértőbizottság megállapítása
szerint - négy százalékon felüli a szenvedésesség. /MTI/

- - -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. június 25.

6 óra 35 perc

A Fényszerelvényáru-gyárban biztosítják az Alkotmány ünnepének tiszteletére tett vállalások teljesítéséhez szükséges műszaki előfeltételeket

i SB/HK B S Ie

A Fényszerelvényáru-gyár dolgozói az elmúlt héten a diósgyőriek példája nyomán az Alkotmány ünnepének tiszteletére módosították hosszulejárati versenyszerződésüket. A gyár dolgozóinak együttes vállalását az üzenek, brigádok és egyéni versenyzők hosszulejárati felajánlása támogatja alá. A felajánlások teljesítéséhez szükséges műszaki előfeltételeket a többi között a műszaki dolgozók teremtik meg.

A programiroda dolgozói módosították munkájukat. Azelőtt csak az egész műhelyek programját állították össze. Így előfordult, hogy a műhelyekben egyes gépekre túlságosan sok, míg más típusú gépekre kevés munka jutott. Ez zavarokat idézett elő a termelésben és a tervszerűségben is. Ezen a héten a programiroda dolgozói már azt is kidolgozták, hogy az egyes géptípusokon, illetve gépcsoportokon mennyi alkatrészt kell megmunkálni.

A fürdőkályha-henger üzenrész dolgozóinak vállalását az Ólonárgyár dolgozói segítik, akik a hengereket horganyozzák. E vállalat dolgozói azelőtt csak 20-21 nap múlva küldték vissza a horganyzott hengereket. Most a műszaki vezetőség megtárgyalta a gyárral a pontos szállítások időpontját és így a hengereket késedelen nélkül biztosítani tudják az üzenrész dolgozóinak. A kölcsönös segítséggel a műhely dolgozói augusztus 20-ig teljesíthetik felajánlásukat: az augusztus végéig előirányzott 1800 /ezernyolcszáz/ fürdőkályha-hengert az Alkotmány ünnepéig elkészíthetik.

Az armatura-műhelyben, ahol a víz- és gőzvezetékek szerelvényeit készítik, a dolgozók felajánlották, hogy harmadik negyedévi tervüket 15 /tizenöt/ százalékkal túlteljesítik. A műszakiak itt is biztosítják a vállalás teljesítéséhez szükséges előfeltételeket. Megbeszéltek a Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár dolgozóival, hogy a Fényszerelvény-áru gyár raktárában lévő nyersöntvények hiányzó alkatrészeit hamarosan le szállítják. /MTI/

Az ócsárdi gépállomás női dolgozóinak kezdenéyzésére

i Vid MB/Fd/HK Kő Ie

Baranya megye 74 /hetvennégy/ traktorista nője vállalta: példamutatóan vesz részt a békecséplésben. Elhatározták, hogy cséplési tervük százti százalékos teljesítése mellett minél előbb a megye valamennyi gépállomásán önálló női traktoros-brigád alakítanak. /MTI/

B 9. kiadás 1951. június 25.

6 óra 40 perc

A háladó tudomány vívmányait ismertetik meg fiataljainkkal a technikai és Micsurin állomások

1 HA/Jnó/HK Di Ie

Az uttörőmozgalom az elmúlt év végén kezdte meg ország- szerű szovjet példára a technikai- és Micsurinállomások szervezését. Az állomások - a gyermekek iskolán kívüli nevelésének fontos eszközei - üzemek, gyárak, gépállomások, állami gazdaságok, tszcsk, technikumok, kísérleti intézetek mellett működnek. Céljük, hogy kiváló szakemberek segítségével megismertessék a fiatalokkal a korszerű technikát, az élenjáró micsurini biológiát, megsejtsék a termelő munkát.

Egy-egy állomáshoz 25-30, esetleg több, az általános iskola VII-VIII. osztályába járó párttiszt tartozik, akiket az uttörőcsapat tanácsa jelöl megartatásuk, tanulmányi eredményük és példamutató uttörőmunkájuk alapján állomási tagságra.

Az állomások tagjai htenként egyszer az illtő üzem vagy intézmény szakembere által vezetett foglalkozásokon vesznek részt. A foglalkozások nem előadásjellegűek: a fiatalok maguk dolgoznak, kísérleteznek, így nevelődnek önállóságra. Az állomásvezető helyes irányba tereli érdeklődésüket, tanácsaival segíti a szórakozást, egyben konolyt tanulást, a pályaválasztáshoz is segítséget jelentő foglalkozást.

Az ezidő szerint működő mint egy 75 technikai állomás a legkülönbözőbb szakmákat szereteti meg az uttörőkkel. Vannak lakatos, faipari, papírmunkáló, rádió, elektrotechnikai, híradástechnikai, autó, gépjavitó, építő-, élelmezési-, porcellán-, kerámiaipari állomások. Sok technikai állomás működik a gépállomásokon. A nagykállói gépállomáson 28 fiatal a traktorvezetést tanulja. A lakatos-technikai állomások is igen népszerűek a fiatalok körében. A nagykanizsai lakatos-technikai állomás 62 tagja - a tanulnak nyomán - technikusnak, illetve mérnöknek készül.

A lelkesen dolgozó párttisztok gyakran segítik a felnőttek munkáját is. Budapest XIV. kerületében fiziológiai állomás működik. Ez az állomás egy hosszú kísérletsorozat önálló elvégzésével konoly időt takarított meg egy tudományos kutatóintézet dolgozóinak.

Jelenleg 25 Micsurin-állomás működik az országban. A Micsurin-állomásoknak rend-szerint telek áll rendelkezésükre, ahol a micsurini biológia alkalmazásával kísérletezhetnek az uttörők. Az érdeklődésből látható, hogy számos kiváló agronómus, képzett mezőgazdasági szakember kerül majd ki az állomáson szerzett ismereteiket továbbfejlesztő párttisztok közül.

Az uttörőmozgalom nagy jelentőséget tulajdonít az ifjúság nevelését konolyan segítő technikai és Micsurinállomásoknak. A jövő év során a jelenlegi száz állomás mellett további száz járul majd hozzá sokoldaluan képzett fiúk és lányok neveléséhez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1951. június 25.

6 óra 45 perc

A DISZ budapesti küldöttértekezlete

t & HA/Jné/HK Ie

A DISZ vasárnap tartott budapesti küldöttértekezletén a Kádás István beszámolója fölötti vitában számos küldött szólalt fel.

Dolinka Tamás, a Landler Jenő Járműjavító fiataljainak képviselője elmondta, hogy az üzenben már négyszáz ifjuniók tett felajánlást Alkotmányunk ünnepe, a Világifjusági Találkozó tiszteletére, 85.000 forint értékben. A fiatalok vállalták, hogy a MÁVAG ifjuniókai által terven felül készített nozdony szerkocsiját elkészítik. A szerkocsi a jövő hét végére elkészül - jelentette be nagy taps közben Dolinka Tamás.

Mátyás Mária énekművésznő az Állami Operaház DISZ-szervezetének munkájáról számolt be. Elmondta, hogy az Operaház DISZ-fiataljai, a többi DISZ-szervezetekhez hasonlóan, a legfontosabb kérdésnek politikai és szakmai képzésüket tartják. Azon van, hogy a szocialista-realista zenekulturát minél jobban megismeressék a termelésben dolgozó fiatalokkal. Kérte, hogy az új DISZ-választmány nyújtson fokozottabb segítséget a zeneművészetet népszerűsítő munkájukhoz.

Olajos Dezső a dunapentelei ifjuniók, DISZ-fiatalok forró üdvözlését tolnácsolta az értekezletnek. Elmondta, hogy brigádja - a ma már - országos hírű Olajos-ifjusági brigád

- a május 1-i versenyben 340 /háromszáznegyven/ százalékos eredményt ért el. A fiatalok jó munkájuk mellett nem hanyagolják el továbbképzésüket sem - a brigád valamennyi tagja politikai körben tanult az elmúlt oktatási évben. Különösen nagy taps fogadta Olajos Dezsőnek azt a bejelentését, hogy 550 dunapentelei ifjuniók segítkeznek szabadnapjain az állami gazdaságok növényápolási munkáiban.

Várhegyi György a DISZ Központi Vezetősége titkára hangsúlyozta, milyen nagyjelentőségű esemény a DISZ életében a választmány, a bizottság demokratikus megválasztása, majd - arról szólt, hogy az elért eredmények mellett a budapesti fiatalok még az eddigieknél jóval nagyobb erőfeszítésekre képesek. A DISZ-nek mozgósítania kell a fiatalokat azokra a helyekre, ahol a legnagyobb szükség van az ifjuság lendületére, helytállására.

A DISZ Központi Vezetősége - hangoztatta - a budapesti ifjuságtól az eddigiek alapján sokkal többet vár. Elvárja, hogy - mint eddig is - példát mutassanak megnövekedett feladataink közepette az Alkotmányunk ünnepére, a Világifjusági Találkozóra való készülődés során ifjuságunknak.

- Az elmúlt hetek, s a mai nap nyomán - hangsúlyozta - minőségi változásnak kell bekövetkeznie a DISZ demokratikus választott vezetőinek munkájában. Csak így fognak tudni megfelelni a DISZ előtt álló hatalmas feladatoknak, így fogják tudni irányítani az ifjuság gyorsiramu politikai, szakmai és kulturális fejlődését.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. június 25.

6 óra 50 perc

/A DISZ budapesti...stb.folyt./ t & HA/Jmé/HK Ic

A feltétlen párthűségnek kell érvényesülnie a szervezetek munkájában, minden fiatalnak tudatában kell lennie annak, hogy a Párt vezetése a DISZ szánára a legfontosabb, s a Párt határozatait valamennyi DISZ-tagnak maradéktalanul végre kell hajtania.

Több felszólalás után az értekezlet részvevői hatalmas lelkesedés közben elhatározták, hogy téviratban üdvözlik az ifjúság nagy barátját, Rákosi Mátyást.

"Tudjuk, hogy munkánk az ötéves terv teljesítéséért egyben harc is a béke védelmében - mondja a többi között a határozat. - Ezért készülünk mindenekelőtt munkafelajánlásokkal a világ ifjúságának hatalmas béketüntetésére, a berlini Világifjúsági Találkozóra."

Ezután a budapesti DISZ értekezlet titkos szavazással egyhanguan megválasztotta a DISZ budapesti választmányát, majd határozatot fogadtak el. A határozat megállapítja, hogy felmentelt ötéves tervünk teljesítése érdekében Budapest munkás ifjúságának kilencven százalékát kell bevonni az Alkotmány ünnepe és a VIT tiszteletére indított munkaversenybe. "1951. augusztus 5-ig Budapest ifjúságának legjobbjai közül ötszáz fiatalot küldünk állandó munkára a Dunai Vasúthoz, a nyár folyamán hater ezer budapesti tanulófiatal égez kéthetes rohammunkát a Vasútnél" - mondja a határozat.

A határozat szerint a budapesti DISZ-szervezetek a VIT tiszteletére huszonötezer ifjú békeharcossal erősítik sorukat.

A DISZ budapesti küldöttértekezlete a DIVSZ-Induló és az Internacionálé hangjaival ért véget.

X X X

Az értekezlet után tartotta első ülését a Dolgozó Ifjúság Szövetsége budapesti választmánya. A választmány egyhanguan megválasztotta Kádás Istvánt, a DISZ Központi Vezetősége titkárát a DISZ budapesti titkárává, Fábri Tibort és Rudas Ernőt a DISZ budapesti titkárhelyetteseivé s megválasztotta a DISZ budapesti bizottságainak tagjait./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951 június 25.

12 óra 27 perc

Hatvan mázsa kartonlemezt takarít meg augusztus 20-ig a Pesti Dobozgyár négy szabásza

i St/HK/Gné Nyomd. Szaksz. Kné K

A kongresszusi verseny során 38.000 forint értékű kartonlemezt takarított meg Fleischinger Miklós, Leutmüller Emil, Müller Henrik és Major János, a Pesti Dobozgyár négy szabásza. Ezt úgy érték el, hogy a nagyobb dobozokkal együtt rögtön kiszábták a kisebb dobozokat és így sokkal kevesebb hulladék keletkezett.

A négy szabász az Alkotmány ünnepe tiszteletére tovább fokozza anyagtakarékoságát: 60 mázsa kartonlemezt takarítanak meg augusztus 20-ig.

A Pesti Dobozgyár dolgozói alaposan felkészülnek az Alkotmány évfordulójának méltó megünneplésére, amit a többi között jó versenynyilvánossággal biztosítanak. Minden egyes dolgozó munkahelyén "tervórát" helyeztek el, amelyeknek kismutatói napról-napra jelzik, hol tart tervek teljesítésében, nagymutatói pedig azt jelölik, hány százalékra teljesítette felajánlását a dolgozó. /MTI/

A DIMÁVAG Gépgyár nagy esztergacsoportjának dolgozói határidő előtt készítik el a Dunai Vasmű megrendeléseit

Vid Ga/Jné/Gné BS K

A Dunai Vasmű építéséhez különböző alkatrészek és gyártmányok készülnek a DIMÁVAG Gépgyárban. A rendelésből három rajztáblát és három forgattyutengelyt a nagyeszterga-csoport dolgozói készítenek.

A Dunai Vasmű mielőbbi felépítése érdekében a nagyesztergacsoport dolgozói vállalták, hogy a három rajztáblából kettőt határidő előtt két hónappal: június 30-ig leszállítanak. A harmadik rajztáblát június 30.-án indítják utnak. A megrendelt három forgattyús tengelyből kettőt már leszállítottak, a harmadikat pedig a július 31-iki eredeti határidő helyett július 27-re készítik el.

A vállalat teljesítése érdekében a nagyesztergacsoport ifjúságai brigádot alakítottak, a műszaki vezetés pedig zavartalan anyagellátással segíti a vállalat teljesítését. /MTI/

L különleges TL

B 13. kiadás

1951 június 25.

12 óra 25 perc

Nyolc fejtőgépet, 13 szállítóberendezést kapnak a tatabányai szénbányák ebben az évben - November 7-re elkészül az oroszlányi szénosztályozó

8 Vid Szil/Gnó/Gnó BS K

A Tatabányai Szénbányák

dolgozói 1945-ben csupán egy kaparószalaggal, 15 rázócsuzdával és 4 gumiszalaggal rendelkeztek. Ma a legtekélyesebb közeli fejtő- és furógépek - köztük sok szovjet gép - könnyíti meg a bányászok munkáját, s ezek mellett 20 gumiszalag, 11 kaparószalag és 110 rázócsuzda gyorsítja meg a szállítást. A szállítóberendezések 6000 méter hosszúságban kiküszöbölték az emberi munkaerő-használatát, s így mintegy 600 dolgozót lehetett szennelésre beállítani. Ebben az évben már rátérnek a jövesztés és rakodás gépesítésére is. Még júniusban üzembehelyezik a VIII-as aknában a szovjet rakodógépet, amely percnként egy csillót rak meg és megoldja a millisekundos robbantás bevezetésének eddigi nehézségét: jelentősen meggyorsítja a szállítást. December 31-én további hat gumiszalagot és hét kaparószalagot kapnak a tatabányai szénbányák és ezek mellett üzembe állítanak nyolc F-4. típusú Asztai-Szilárd-féle fejtőgépet is, amelyek egy-egy munkahelyen 400 százalékkal növelik a termelést.

Az Oroszlányi Szénbányáknál

előreláthatóan november 7.-ére elkészül az új szénosztályozó, amelynek gépberendezéseit a Bányagépgyártó Vállalat dolgozói vállalásuk értelmében augusztus 1-ig elkészítik. Az új szénosztályozó jelentősen eszköskenti majd a vállalat önköltségét, mert üzembe állítása után a szénosztályozás végeztetése nem kell Tatabányára szállítani, s egyúttal nagymértékben eszköskennék az ürescsillehiányból adódó nehézségek, mert az aknához közelfekvő új szénosztályozó meggyorsítja a csillefordulót./MTI/

Gépesítik a vasmegyeri tanács téglagyárait

1 Vid Vár/Dr/Gnó NL K -

A vasmegyeri tanács téglagyári egyesülése az idén januárban kezdte meg működését hat téglagyárral. Azóta ezek az üzemek jelentős beruházásokat kaptak és így sokat fejlődtek. Most az odorfai közvetősü üzemot gépesítik. Az egyik körmenői téglagyárat villamosítják. Száritók építésére 37 ezer forintot fordítanak. Gépesítik a dávidházi közvetősü téglagyárat is. Itt a szerelési munkák már meg is kezdődtek./MTI/

B 14. kiadás

1951. június 25.

12 óra 35 perc

Helyreigazítás

HA/Hm/Gnó K

Mai B. 11. kiadásunk /A DISZ budapesti....folyt/ harmadik bekezdésének második sorának utolsó szava helyesen t á v i r a t /Nem határozat/. /MTI/

Az üzemek dolgozói még jobb munkával, öberségük fokozásával válaszolnak az összeesküvő Grössz bandának

ö Ka-Szil/Gné BS K

A Kismotor- és Gépgyárban

a békebizottságok a békeivék aláírása óta sem csökkentették ... munkájuk lendületét: állandóan ismertetik a kül- és belpolitika időszerű eredményeit a dolgozókkal, s nemrégben megalakították a békebizottságot az ipari tanulók között is. A békebizottságok most röpgyűléseket tartanak szerte az üzemben. Megtárgyalják Grössz József és összeesküvőtársai : bűnperót. A dolgozók gyűléssel fordulnak az összeesküvő felé. Molnár Károly szerelős csoportvezető, aki mindössze 23 éves, de jó munkája elismerésül máris csoportvezetői megbízatást kapott, ezt mondotta a röpgyűléson:

- Jelenen tettem le a szakérettségit és ősszel a Műegyetem hallgatója leszek. Az én fővábbtanulásonat és minden dolgozó boldog életét akarják tönkretenni Grösszök. Ismét nyomorba akarták dönteni a dolgozó népet, s királyt akartak a nyakunkba ültetni. Nincs olyan súlyos büntetés, amilyent megérdemelnének.

Hasonlóan beszélt Ligeti Lóránd raktáros, : egyike a legjobb dolgozóknak.

- Ezek a bitangok valánikor vasvillát szórtak a tóba, hogy a zsellórügyerek ne fürödhessenek. Még is öltek vele egy kis gyermekket. Ma már nem ilyen nyíltan dolgoznak. A klerikális reakció sokkal burkoltabban végzi bomlasztó munkáját. Én a tizes-patronáló csoport vezetője vagyok és máttan nem egy esetben, hogy a klerikális reakció a legáljabb eszközökkel, felvilágosulatlan emberek megtévesztésével próbálja akadályozni a dolgozó parasztság előrchaladását a boldogulás: a termelőségvetkezetek utján.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951 június 25.

17 óra 40 perc

/Az üzemek dolgozói még jobb munkával,....folyt/ ^{Ka-} Szil/ /Gné BS K

A Kábelgyár

dolgozói is a legmélyebb megvetéssel nyilatkoznak a Grósz-féle gyilkosokról. Polgár Ilona kikészítő így beszélt:

- Eddig igyekeztem jó munkát végezni, s így sikerült magam a legjobb dolgozók közé felküzdenem. Ezután még lelkesebben, még lendületesebben végzem munkámat, hogy ezzel is választ adjak Grószóknak és gyengítsem amerikai pártfogóikat.

Ujvári István drótszövő hangsúlyozta:

- A klorikális reakció nem válogatós eszközöiben. Vissza akarja szerezni hatalmát. Nekünk az a kötelességünk, hogy többtermeléssel, még jobb munkával védelmezzük meg szabad, békés életünket, s az öberség növelésével megakadályozzuk a mult urainak minden bűns szándékát.

Korponai Istvánné kétgyermekes anyja ezt mondta:

- Ezek a gyilkosok az ön gyermekeim boldog jövőjét is el akarták rabolni. Mi valamennyien tudjuk, mi a kötelességünk. Az utolsó három hónapban átlagosan 139 százalékra teljesítettem a tervemet. Grószék összeesküvése termelőmunkámban elért eredményeim további növelésére ösztönöz. Igérem, hogy még jobb munkával, tervem tulteljesítésével mutatom meg az imperialistáknak és Grósz-féle csatlósainak: a magyar asszony minden erejével kész arra, hogy gyermekei boldog, derűs életét, biztos jövőjét megvédje. /MTI/

30.000 forinttal jutalmazták a kisipari termelőszövetkezetek legjobb ujitóit

1 gyr/HK/Gné Kné K

A Budapesti Kisipari Szövetkezetek Szövetségének tagjai 222 ujitást adtak be tavaly, ezév májusáig pedig 679-et. - Az ujitómozgalom továbbfejlesztésére a kisipari termelőszövetkezetek ujitóköröket alakítanak.

Az idei legjobb ujitásokat 30.000 forinttal jutalmazták. Így Elkán Rezső 5500; Káves Sándor 5000, Hart Ernő ujitó 3500 forint jutalomban részesült. /MTI/

L

B 16. kiadás

1951 június 25.

12 óra 40 perc

A Gizella malom dolgozói

i Gy/HK/Gné Elelm. Min. Kné K

alaposan felkészültek bőséges gabonatermésünk őrlésére. Uj esuzdákat építettek, a régi szerpentine-suzdákat meghosszabbították. A vizet azelőtt 45 méter magasba nyomták fel és onnan vezették a buzamosó gépekre. Most a műszakiak egy centrifugális szivattyu bekapcsolásával egyenesen a mosógépekre vezetik a vizet. /MTI/

Az Operaház bemutatta "A hattyuk tava"-t

t Tr/Pf/Gné BT K

A Magyar Állami Operaház vasárnap este mutatta be Csajkovszkij "A hattyuk tava" című híres balettjét. A balett koreográfiáját Aszaf Messerer, a Szovjetunió népművésze, a Moszkvai Nagyszínház Sz. tálin-díjjal többszörösen kitüntetett szóló táncosa és balett-mestere tervezte és tanította is be. Az előadást is ő rendezte.

A bemutató a közönség tetszésnyilvánítása közepette folyt le. A harmadik felvonás végén a színpadon ünnepség keretében ünnepelték Aszaf Messerert, a kiváló szovjet mestert. Az Operaház igazgatósága hatalmas aranyozott babérkoszorúval fejezte ki háláját. A koszorú felírása a következő volt: "Hálával és szeretettel Aszaf Messerernek - a Magyar Operaház "A hattyuk tava" bemutatója emlékére." A balett-együttes szintén babérkoszorút nyújtott át Messerernek; a balettkar ezenkívül koszorúkat és csokrokat adott Kenessey Jenő karmesternek, Oláh Gusztáv és Fülöp Zoltán Kossuth-díjas művészeknek, a díszletek tervezőinek és a főszereplőknek: Kovács Nórának, Rab Istvánnak és Vashegyi Ernőnek.

Az ünnepelt mester nagy virágkoszarokat nyújtott át Kovács Nórának és Horváth Margitnak, asszisztensőnek, az Operaház balett-tanárnőjének, valamint együttesen az egész balett-karnak. /MTI/

Gát: József előadása a Zenekadémián

k M/M/Gné Szi K

A Magyar-Szovjet Társaság és a Magyar Zeneművészek Szövetsége rendezésében vasárnap este Gát József, a Zeneművészeti Főiskola tanára tartott előadást a szovjet tömegzenéről, a Zenekadémia nagyszínházban. Közreműködött az Államvédelmi Hatóság ének- és táncegyüttese. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás

1951. június 25.

12 óra 45 perc

Az Országos Béketanács tiltakozó távirata

§ MOB Gnó K

Az Országos Béketanács a következő tiltakozó táviratot intézte az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország külügyminiszterhelyetteséhez, Jessuphoz, Davieshez és Parodihoz:

Több mint hétnmillió magyar férfi és nő, Magyarország felnőtt lakossága nevében, mindazok nevében, akik egységesen követelték, hogy a béke megvédésére az öt nagyhatalom tárgyalóasztalnál oldja meg vitás kérdéseit, tiltakozunk a külügyminiszterhelyettesek párisi tanácskozásának indokolatlan félbeszakítása ellen. A magyar dolgozó nép, mely békét akar, szívet-lélekkal helyeselte a szovjet kormány képviselőjének küzdelmét a párisi értekezleten a nyugati hatalmak minden meggyőzés elől kibuvó mesterkedésével szemben. A tárgyalások megszakításával lelepleződött az a cinikus és képmutató játék, amelyet Önök úgy folytattak, hogy a nemzetközi feszültség okainak megszüntetéséről beszéltek, de közben mindent elkövettek, hogy ez a feszültség meg ne szűnjön, hanem fokozódjék. Több, mint hétnmillió magyar békeharcos nevében mélységes felháborodással ítéljük el az Önök béke ellen elkövetett újabb moróny-letét.

Válaszul a magyar dolgozó nép meghatványozza küzdelmét az imperialista háborús gyújtogatók leleplezésébe és a béke, az emberi haladás ügyének még elszántabb védelmére!

Budapest, 1951. június 25.

Magyar Országos Béketanács. /MTI/

Ünnepélyes keretek között adták át a földművelésügyi minisztérium vándorzászlaját Hajdu-Biharmegye dolgozóinak

I Vid Kö/Gné K

A hajdu-biharmegyei tanács nagy tanácsvermében Benesik István, a Mezőgazdasági Kísérletügyi Központ főtitkára a földművelésügyi minisztérium megbízásából átadta a megyei tanács mezőgazdasági osztályának a legjobb növényápolási munkát végzett megyének járó országos vándorzászlót.

- Ez a versenyzászló ösztönözze még jobb, még eredményesebb munkára Hajdu-Bihar népe dolgozó népét - mondotta többek között Benesik István - és vezetőit. Ugy igyekezzenek, hogy a verseny második szakaszából is győztesen kerüljenek ki.

A zászlót a megye dolgozó parasztsága nevében Dani Imre, a hajdu-biharmegyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője vette át.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951 június 25

12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó K A Meteorológiai Intézet jelenti június 24-én,
hétfőn délben:

Ujabb záporok, zivatarok

Nyugat- és Közép-Európán gyors egymásutánban haladnak át a hűvösebb óceáni léghullámok, változékony, csapadékos időjárást okozva. Így vasárnap 15 fokos hőmérsékletkülönbség alakult ki Nyugat- és Kelet-Európa déli vidékei között.

Hazánk a tegnapi nap folyamán az óceáni légtömegek által hozott változékony időjárás hatása alá került. A Dunántúlon már a déli órákban, az ország keleti felében azonban csak este voltak zivatarok. Kiskunfélegyházáról 35, Tiszafüredről 33, Balassagyarmatról 27, Miskolcra 26 mm csapadékot, jégesőt pedig Mezőkeresztesről, Kiskunfélegyházáról és a főváros környékéről jelentettek. A hőmérséklet csúcserőke a Dunántúlon 29.32, keleten 32-35 fok között volt. Ma hajnalra a hőmérséklet 15-20 fokra süllyedt.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6.5 fokkal magasabb, a légnedvesség napi középértéke 3.1 mm-rel alacsonyabb a sokévi átlagnál.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnedvesség 758 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, újabb zivatarok, főként az ország nyugati-északi részein. Mérsékelt, időnként élénk déli-délnyugati szél. A hőmérséklet keleten csökken, nyugaton alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedd reggel: 14-17, délben 23-26 fok között. /MTI/ L

B 19. kiadás

1951. június 25.

13 óra 17 perc

Országszerte megkezdődött a takarmánybeadás

8 Élm Vid Kö/Gné K

Az elmúlt hét kedvező időjárása következtében országszerte megindult a szalastakarmány beadása. A megyék között első helyen áll Szabolcs-Szatmár-megye, amelynek dolgozó parasztjai száz vagon szalastakarmányt adtak be. Második helyen a megyék között Hajdu-Bihar megye áll. Itt 90 vagon szalastakarmányt adtak be. Heves-megyében 65 vagon, Szolnok-megyében 40 vagon szalastakarmány került beadásra. Legjobban Pest, Komárom és Észtergom-megye dolgozói maradtak el a szénabeadásban.

A vas megyei körmenői járásban lévő Egyházasköte községben, amelynek dolgozó parasztsága csatlakozott a "Rétről - begyűjtési helyre" mozgalomhoz, a szénabegyűjtési napon 220 mázsa széna gyűlt be. A község dolgozó parasztjai a múlt gazdasági évről elmaradt szénabeadásukat is teljesítették az új szénával. Elmaradt viszont erősen a járásban Csákánydoroszló község, ahol a földművesszövetkezet nem gondoskodott idejében a mérleg megjavításáról. Emiatt csak nagy késéssel indulhatott meg a begyűjtés.

Jól megértették a szénabegyűjtés teljesítésének jelentőségét a somogyi Istváni községben, ahol a falu dolgozó parasztjai, csatlakozva a "Rétről begyűjtési helyre" mozgalomhoz, egy nap alatt száz mázsa szénát gyűjtöttek be. /MTI/

Lelkeshangulatu gyűlésen bucsúztatták vasárnap a Szovjetunióba induló parasztküldötteket

1 Vid Kö/Gné K

A derecskei járás kilenc községének dolgozó parasztjai lelkes hangulatu gyűlésen bucsúztak el Szőlősi Józsefné nyolcholdas dolgozó parasztasszonytól, aki a 200 tagu magyar parasztküldöttséggel a Szovjetunióba indul tanulmányutra.

- Azzal bucsúzon a járás dolgozó nevében Szőlősi Józsefnétől - mondotta Cseke Sándor, a derecskei községi pártszervezet titkára, hogy vigye el üdvözlötünket és hálánkat a szovjet dolgozóknak és mondja meg nekik: még jobb munkával, szeretetünk és ragaszkodásunk elnöklítésével akarjuk leróni hálánkat felszabadításunkért és azért a sok támogatásért, aniben azóta is részesítették bennünket.

A járás valamennyi községből a bucsúztatásra érkező dolgozó parasztek számos kérdést intéztek a Szovjetunióba induló küldöttjükhöz.

Kóri János 12 holdas osztári közöpparaszt arra kérte, nözze meg hogyan élnek ott az öregek. Fábán Ferenc, a derecskei "Rákóczi" tszes elnököt az érdeklő, hogyan szervezik ott az aratást. /folyt.köv/ 11

B 20. kiadás

1951 június 25.

14 óra 20 perc

/ Lelkeshangulatu gyűlésen bucsuztatták....folyt/ 1 Vid Kö/Gné K

Szőlősi Józsefné válaszában kijelentette, hogy minden kérdésre pontos és részletes választ hoz.

- Kérem az itthon maradókat - mondotta -, hogy addig is, amíg megjövök, fokozott jó munkával vegyék ki részüket a békeharcból. Teljesítsék úgy a begyűjtést, ahogy azt a dolgozó nép állama elvárja és ahogy a legméltóbb választ adhatják annak az összeesküvő bandának, amely a dolgozó nép életére tört.

Buzás Sándor konyári dolgozó paraszt Szőlősiné szavaira lelkesen ajánlotta fel: mire hazajön a Szovjetunióból, száz százalékra teljesíti gabona beadási kötelezettségét. /MTI/

Hajduszovát község földművesszövetkezete

t NB/HK/Gné Kö K

vasárnap délelőtt tartott értekezletén egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy elfogadja a bihertordai földművesszövetkezet versenykihívását. Vállalták a földművesszövetkezet tagjai, hogy a gabonabegyűjtési előirányzatot augusztus 20-ig, Alkotmányunk ünnepéig 115 /száztizenöt/ százalékra teljesítik. A zavartalan begyűjtés biztosítására június 30-ig a gabonaraktárakat felszerelik, a hiteles mészát, fajsúlymérőt előkészítik és elegendő zsákkészletet biztosítanak. Minden gabonáróló helyet ellátnak a szükséges tűzrendészeti felszereléssel. Mindent elkövetnek, hogy lehetővé tegyék a község dolgozó parasztságának a terménybeadás gyors, zavartalan teljesítését. /MTI/

Szolnok-megye dolgozó parasztsága versenyre hívta Békés-megyét a nyári munkák végzésére és a begyűjtés teljesítésére

1 Vid Kö/Gné K

Szolnok-megye dolgozó parasztsága békearatási, csóplósi és begyűjtési versenyre hívta ki Békés-megye dolgozóit a következő feltételek mellett:

Június 30-ig a minisztertanács határozatában előirt növényápolási munkákat maradéktalanul elvégzik, a réteket lekaszálják és a szénát betakarítják. Erre a munkára mozgósítják a termelőcsoportok tagságát, a tagok hozzátartozóit, különösen a nőket és a fiatalokat.

/folyt. köv./

T

/Szolnok-megye dolgozó parasztsága versenyre...1.folyt/ i Vid K8/Gné K

Felvilágosító munkával elősegítik, hogy az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok, saját munkájuk befejezése után, munkát vállaljanak az állami gazdaságokban, továbbá, hogy azok a dolgozó parasztok, akik aláírták már a belépési nyilatkozatot a termelőcsoportokba, saját munkájuk befejezése után a termelőcsoportokban dolgozzanak.

A termelőszövetkezetek és csoportok a beérés sorrendjében területüket tíz nap alatt, az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok pedig 12 nap alatt learatják. Az aratással egyidőben a gépállomások segítségével megkezdik a tarlóhántást és a másodnövények vetését és azt az aratás befejezésétől számított nyolc nap alatt befejezik. Másodvetési előirányzatukat a szövetkezetek 15 százalékkal telteljesítik és holdanként 50 kg. pótisót szórnak ki. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok a tarlóhántást és a másodvetést az aratás után tíz nap alatt fejezik be.

Az állami gazdaságok a kalászosok aratását nyolc munkanap alatt végzik el, 60 százalékkal géppel. Kombájnnal 960 holdon végzik az aratást. Valamennyi kalászos cséplését 15 nap alatt befejezik. Az aratás befejezése után 6, illetve 8 nap alatt végeznek a tarlóhántással és a másodnövények vetésével.

A gépállomások a termelőszövetkezetek és csoportok vetéséből 33.000 holdat géppel aratnak, 750 holdon pedig kombájnnal végzik az aratást és a cséplést. A 25 villanyeséplőgéppel 800 vagon gabonát cséplenek el. A tarlóhántásnál és a cséplésnél az üzemanyagfogyasztást 10 százalékkal a megengedett alá csökkentik.

A cséplést 0.5 százalékos szemvesztéssel a termelőcsoportok augusztus 5-ig, az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok pedig augusztus 15-ig befejezik.

A boggyújtási tervet Alkotmányunk ünnepére száz százalékgig teljesítik, felvilágosító munkával odahatnak, hogy a dolgozó parasztság a cséplőgéptől azonnal a földművesszövetkezetek raktáraiba szállítsa terményét.

A földművesszövetkezetek vállalták, hogy július 1-re raktáraikat és felszereléseiket a dolgozó parasztság rendelkezésére bocsátják. Az osztályellenség kártevésének megakadályozására tűzőrségek, figyelő és jelentőszolgálatokat szerveznek. Az őszi vetéshez szükséges búza-, rozs- és ősziárpa-vetőmagot a legjobb minőségű terményből választják ki és azt a cséplés után 10 nappal szeléktonon kitisztítják.

Végül a termelőcsoportokban elért eredmények tudatosításával elősegítik, hogy a dolgozó parasztság újabb tömegei lépjen a közös gazdálkodás útjára. /MTI/

TI BELFÖLDI HIREK

3 22. kiadás

1951 június 25.

15 óra 05 perc

416 hold ősziárpát arattak le szombatig Fejér-megyében

i Vid SJ/Hm/Gné K8 K

Fejér-megyében nagy lendülettel folyik a korai kalászosok és a repce aratása. A nádorpusztai állami gazdaságban már levágták az ősziárpa 88 százalékát. Az elzamajori állami gazdaságban a Szovjetuniótól kapott két kombájn, Zichyujfalun pedig az állami gazdaság földjén egy magyar kombájn dolgozik. A gyűrűsáljai állami gazdaságban már levágták az angol perjét, a nádorpusztai gazdaságban a francia perjét, Zichyujfalun és Kápolnásnyéken pedig a repce vágását fejezték be.

A termelőszövetkezetek közül a szabadegyházi "Petőfi" válik ki, ahol már befejezték az ősziárpa aratását és 10 holdon a répét is levágták. Váldobozon a termelőszövetkezeti csoportok 20 hold ősziárpát arattak le.

Az egyénileg dolgozó parasztok közül a sárbogárdi járásbeliek dolgoznak a legjobban, mert közel 200 holdon aratták le az ősziárpát.

A megyében szombatig összesen 416 hold ősziárpát vágta le. /MTI/

Nagy sikerrel szerepelt Szegeden a budapesti Uttörő Színház együttese

i Vid BT/Gné K

S z e g e d

A budapesti Uttörő Színház művészegyüttese szombaton és vasárnap a Szegedi Nemzeti Színházban vendégszerepelt. Szergej Mihalkov "Vörös nyakkendő" című szindarbját mutatták be. A színház ezt a darabot Szegeden mutatta be először. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

23. kiadás

1951. június 25.

15 óra 30 perc

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

K/Gné K

Vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segéd- munkásokat. helyi munkásokat.

Fővárosi Fűtésszerelő Vállalat azonnali belépésre keres munkásokra központi fűtésszerelőket, betanított munkásokat és a szakmában már dolgozott segédmunkásokat. Jelentkezni lehet a Fővárosi Fűtésszerelési Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán, IX., Koppány-u. 5. sz. alatt.

Szekérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres patkolólovács, kocsi gyártó szakmunkásokat, valamint kocsis, lóápoló munkásokat. Jelentkezni lehet: Szekérfuvarozási Vállalat központi munkahelyén, Szent Ászló-ut 15. sz. alatt.

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára keres vasasztorgályos és lemezlakatos szakmunkásokat, valamint segédmunkásnak férfiakat. Jelentkezés: Malomszerelő és Gépjavító Vállalat munkaerőgazdálkodási osztályán, IX., Soroksári-ut 48. sz. alatt.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálatokra azonnali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács szakmunkásokat, valamint segédmunkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán, XIII., Szent István-körút 26. sz. alatt.

Több vállalat keres vas- és fémasztorgályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet, Budapest, II., Ürömi-ut 24. sz. alatt.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást biztosít. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalónak és családtagjaik részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet: a Solymári Téglagyár Munkaerőgazdálkodási Osztályán, III., Külső Bécsi-ut.

Vasöntőde és Gépgyár főgyártásvezető technikus és öntő munkavállalókat keres. Jelentkezés: Vasöntőde és Gépgyárnál, Budapest, VIII., Asztalos Sándor-u. 9. sz. alatt.

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára segédmunkásnak keres férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest, VII., Madách Imre-tér 7. sz. alatt.

Építőipari Vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segédmunkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-u. 22. sz. alatt: Budapesti Magasépítési Vállalat, Vízépítő Vállalat, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat, Dunamenti Mélyépítő V.

Nagyfuvaros-u. 18. sz. alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Budapest Egyesült Középítési V., Épületkarbantartó Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat.

/folyt. köv./

L

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

24. kiadás

1951 június 25.

15 óra 35 perc

A Munkaerőtartalékok hírei....folyt/ § K/Gné K

Üllői-ut 15.sz.alatt: Dunamenti Mélyépítő Vállalat, Bp. Egyesült Középítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat, Magyar Várápító Vállalat.

Ürömi-u.24.sz.alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Köz-
onti Lakásépítési Vállalat, Gyárkémény és Kazánépítő Vállalat, Duna-
menti Mélyépítő Vállalat.

Fiatalok! Jelentkezettek építőipari- és vágártanulónak!

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek: kőműves, vasbe-
szerelő, épületlakatos, bádogos, burkoló és tetőfedő szakmára 14-18
éves korig fiúk és lányok. Jelentkezési helyek Budapesten, Wesselényi-
u. 44. sz., Nyár-utca 9.sz., Práter-utca 31., és Dohány-u.65.sz.alatti
építőipari tanulóiskolában. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a
tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályánál.

Vágár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek 15-18
éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelent-
kezés: a Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-
utca 7.sz.alatt; vidéken a helyi tanácsnál, illetve a tanács munkaerő-
gazdálkodási osztályánál. /MTI/

A Magyar Írók Szövetsége

MISz Kcs/Mk/Gné BT K

Közzli, hogy Gorkij-emléktünnepségét június 26.-án; kedden este hat óra-
kor rendezi a Magyar Írók Szövetsége székházában. Ünnepi beszédet mond
Veres Péter Kossuth-díjas író, felszólalnak Lányi Sarolta író és Sza-
lai János, a Fiatal Írók Munkaközösségének tagja. /MTI/

B 25. kiadás 1951. június 25.

17 óra 40 perc

Ujabb kohó- és gépipari üzemek módosították versenyvállalásaikat az Alkotmány ünnepének tiszteletére

i Szil/HK KGIM BS K

A Szellőzőművek-

dolgozói versenyvállalásaik módosítására hívták fel a Zuglói Gépgyár dolgozóit. Vállalták, hogy augusztus 20-ig 320.000 /háromszázhuszaz er/ forintos önköltségsökkentést hajtanak végre. A jelenlegi 1.6 /egy egész hat/ százalékos selejtet a III.negyedév végére 1.4 /egy egész négy/ százalékra, az év végére pedig 1.2 /egy egész kettő/ százalékra csökkentik s több gyártnány szállítási határidejét lerövidítik.

A Minőségi Lakatosárugyár

dolgozói is módosították versenyvállalásaikat a Vasredőnygyárral és a Kórházi Berendezések Gyárával folytatott hármasversenyben.

Vállalták, hogy készárutermelési tervüket a III.negyedévben három százalékkal túlteljesítik, 93 /kilencvenhárom/ százalékról 95.8 /kilencvenöt egész nyolc/ százalékra felemelt tervszerűség mellett. A gépek üresjáratainak megszüntetésével az energiatakarékosság terén az április és május hónapok viszonyítva augusztus 20-ig 0.5 /nulla egész öt/ százalékos megtakarítást érnek el.

A Fémdoboz és Tubusművek

dolgozói is a versenyvállalások módosítására hívták fel a Háztartási Eszköz- és Bádógárugyár dolgozóit. A Fémdoboz és Tubusművek dolgozói vállalják, hogy a III.negyedévben 97 /kilencvenhét/ százalékos tervszerűség mellett a terven felül 394 /háromszázkilencvennégy/ forint os többlettermelést érnek el, 2,500.000 /kettő millió ötszázezer/ korona-dugót hulladékanyagból gyártanak és ezzel ötvenezer forintot, a hulladékfelhasználással további nyolcvanezer forintot takarítanak meg.

A Háztartási Eszköz- és Bádógárugyár

dolgozói elfogadták a Fémdoboz- és Tubusművek felhívását a vállalások módosítására, s megígérték, hogy exportra készülő szálal szívó gyártását a III.negyedévben a II.negyedévhez viszonyítva kétszeresére emelik.

A Zagyvarónai Vasötvözetgyár

dolgozói a Felsőgallai Karbidgyár dolgozóit hívták fel párosverseny l sz erződésük módosítására. Vállalták, hogy a III.negyedévben ferroszili- cium-árutermelési tervüket 7.5 /hét egész öt/ százalékkal túltel- jesítik. Ennek érdekében a karbantartó műhely dolgozói a III.negyed- évre tervezett ötnapos kenencejavítási munkálatokat három és fél nap alatt elvégzik.

Az Ozdi Tűzállóanyaggyár

a Diósgyőri Tűzállóanyag-gyárat hívta fel a versenyvállalások módosí- tására. Az ózdiak vállalják, hogy a III.negyedévi tervüket augusztus 17-re befejezik. A Kovaljov-nozgalon kiszélesítésével a III.negyedév végére elérik, hogy az üzemben nem lesz száz százalék alatt teljesítő. /Folvt.köv./

B 26. kiadás 1951. június 25... 17 óra 55 perc

/Ujabb kohó- és gépipari üzemek... stb. folyt./ i Szil/HK KGin BS K

A Csavarárugyár

dolgozói is felülvizsgálták a Győri Vagonygyár csavarosztályával kötött párosversenyszerződésben vállalt kötelezettségeiket. Vállalják, hogy 1951. évi tervüket november 30-ra befejezik és ezzel decemberi termelésük mint telteljesítés jelentkezik majd népgazdaságunk szánára. Az egyéni anyagtakarékossági számlák bevezetésével az üzemben tíz százalékos megtakarítást érnek el a rezsianyagok felhasználásában. Az üzemi selejtet 2.8 /kettő egész nyolc/ százalékról 1.74 /egy egész hetvennégy/ százalékra csökkentik. Vállalják, hogy a Dunai Vasmű részére terven felül 15 /tizenöt/ tonna különböző méretű csavarokat gyártanak júliusban.

A Kecskényi Gépgyár

az Alumíniumgyárat hívta fel a párosversenyszerződés módosítására. A Kecskényi Gépgyár dolgozói termelési tervüket augusztus 20-ig 102 /százkettő/ százalékra, augusztus 20-tól az év végéig pedig 105 /százöt/ százalékra teljesítik. A selejtet augusztus 20-ig 19 /tizenkilenc/ ről 15 /tizenöt/ százalékra csökkentik. /MTI/

Elítélték egy szabotáló kulákot

& Fd/HK K

A pécsi járásbírósa négy évi börtönbüntetésre, hatezer forint erejéig vagyonelkobzásra ítélte és tíz évre a közügyek intézésétől eltiltotta Farkas József 38 /harminnyolc/-holdas kulákot.

Az elítélt árpájának egy részét zölden aratta le, úgy hogy az csak takarmányozásra használható fel. Ugyanakkor két hold arpa vetésénél több mint 25 /huszonöt/ százalékos szervesvesztés állott elő, mert az aratást kellő időben nem kezdte meg. /MTI/

"Követeljük legszigorubb megbüntetést a béke megvédése érdekében"
- Táviratokban tiltakoznak az ország dolgozói a Grössz-banda aljasságai és tervei ellen

i HA/Fd/HK K

A Népköztársaság minisztertanácsához és az Országos Béke-tanácsához szerte az ország városaiból, falvaiból, üzemeiből, hivatalaiból nap-nap után százával érkeznek a táviratok, amelyekben dolgozók, magyar békeharcosok megvetés és gyűlölet hangján tiltakoznak Grössz és társai aljasságai, gyilkos tervei ellen, s követelik a nép árulójának könyörtelen megbüntetését.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. június 25.

14 óra 55 perc

/"Követeljük legszigorubb... stb. folyt./ i HA/Fd/HK K

"A legsúlyosabb büntetést kérjük a nyugati imperialisták elvetenült ügynökeire - írják a békéscsabai István-nalon dolgozói. Köszönjük Pártunknak és Rákosi elvtársnak, hogy megakadályozták az összeesküvők gyalázatos terveit."

"Az ózdi járás pedagógusai a magyar dolgozók kivivott szabadságát, békéjét és jogait harcra elszántan védik. Példamutató büntetést kérünk a hazaáruló kényszeres tagjaira, hogy az imperialisták elrettenjenek attól, hogy hasonló kísérletbe fogjanak." - szól a másik távirat.

A budapesti VI. kerület 15-ös körzetének békebizottsága értekezletén meghallgatta az összeesküvők tárgyalásának rádióközvetítését. "Megdöbbenéssel hallgattuk - írják táviratukban - hogyan akarták újra ránczudítani a szenvedések és nyomorúságok korszakát. A legnégyebben megvetjük ezeket a banditákat és követeljük legszigorubb megbüntetésüket a béke megvédése érdekében."

"Mi, a fasiszta Tito- Jugoszlávia szomszédjában felháborodással vesszük tudomásul a néptünk életére és boldogságára török próbálkozásait". Táviratuk szellemében a Songy-nyelvi tanács dolgozói is határozottan követelik az összeesküvők példás megbüntetését.

Az Agrártudományi Egyetem dolgozói, mint annyi ezer és tizezer magyar békeharcos, több és jobb munka vállalásával válaszolnak a gyilkosok gáztetteire, aljas törekvéseire. "A bíróság törvényeink teljes szigorával sujtson le a gonosztevőkre - szól táviratuk - Fogadalmat teszünk, hogy fokozottabban vesszük ki részünket a szocialista építésből, újabb és újabb felajánlások vállalásával és azok teljesítésével készülünk Alkotmányunk évfordulójának méltó megünneplésére."

"Üdvözljük Pártunk és kormányunk éberségét, s ez alkalommal is ígérjük: munkánkkal azon leszünk, hogy hazánkat megvédhessük az imperialisták áruló bérenceitől" - mondja a többi között a budapesti Helyi Iparigazgatóság dolgozóinak távirata.

Az összeesküvők felháborító bűneinek híre eljutott országunk minden zugába. Bonnya község dolgozó parasztjai is táviratilag tiltakoztak az életükre, épülő hazánkra törő gyilkosok tervei ellen. "A község lakossága nagy felháborodással vett tudomást Gröss és társai aljas népellenes merényletéről - mondja a távirat. Kérjük a bíróságot, olyan büntetést szabjon ki ezekre az aljas gyilkosokra, hogy a magyar nép megnyugvással vegye tudomásul!" /MI/

✓ - - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 28. kiadás 1951. június 25.

18 óra 10 perc

A tiszavárkonyi állami gazdaság elfogadta a martfői gazdaság versenykihívását

k MDP K8/HK K

A tiszavárkonyi állami gazdaság dolgozói örömmel elfogadták a martfői állami gazdaság dolgozóinak párosversenykihívását az aratás, tarlóhántás és más dvetés időben való elvégzésére.

A tiszavárkonyiak vállalták, hogy a gabona aratását 60 /hatvan/ százalékban géppel végzik, a rendelkezésükre álló három aratógép segítségével. Így a buza aratását öt, a rozsét egy, az árpa és zab aratását pedig három nap alatt fejezik be. Ötven hold borsóterésüket kézi erővel két esti és két hajnali órában learatják. Az aratásba a növénytermesztő brigád mellett bevonják a gyapot, a kertészet, az állattenyésztés és egyéb munkaterületen dolgozókat is.

A gazdaság vezetői vállalják, hogy az aratáshoz szükséges felszerelések, anyagi kellékek /aratógépszínek, gereblyék, stb./ kellő mennyiségben rendelkezésre állnak a dolgozóknak. A betakarítási munkák megkezdése előtt pedig szakmai előadásokat tartanak a dolgozóknak és gondoskodnak a dolgozók jó ellátásáról és elszállásolásukról.

Az ifjusági brigád tagjai vállalják, hogy az egész aratási és betakarítási munkában példamutatóan élenjárnak, és hatvantage békeórséget állítanak fel.

A fogatos munkacsapat tagjai közvetlenül a cséplőgéphez hordják a gabonát és a szeszvesztesség megakadályozása végett a kocsikat ponyvával szerelik fel.

A gépesítési brigád tagjai a tarlóhántást aratás közben éjjeli és nappali műszakban 12 nap alatt száz százalékgig elvégzik, a 370 /háromszázhetven/ hold más dvetést az aratással egyidőben tíz nap alatt elvégzik s a vetést a vetőgépek összekapcsolásával hajtják végre. /MTI/

- - -

A földművelésügyi miniszter az élelmezési miniszterrel egyetértésben rendeletet adott ki,

k FM Jné M1 K

amely előírja, hogy az állami gazdaságok cséplési munkáinál dolgozó olyan munkacsapatok, amelyek a cséplés megkezdésétől számított 14 munkanapon belül a meghatározott gabonamennyiséget elcsépelelték, fejadagjárándóságukon felül s zemélyenként 50 kg. kenyérgabona jutalomban részesülnek, hivatalos áron. Erre a mennyiségre külön vámórlési engedélyt is kapnak. Ha az elcsépelelt gabonamennyiség 90 százaléka buza, úgy a jutalmat is buzában kapják meg, amennyiben a kenyérgabonának több mint 10 százaléka rozs, úgy 30 kg buza és 20 kg rozs vásárlására kapnak engedélyt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1951. június 25.

18 óra 25 perc

/A földművelésügyi miniszter.....folyt./ k FM Jné Mi K

A jutalomra igényjogosultakat az állami gazdaság vezetője terjeszti fel a megyei tanács mezőgazdasági osztályához, s a vásárlási engedélyeket ugyancsak az állami gazdaság vezetője adja át a dolgozóknak azzal, hogy beváltás előtt a lakóhely szerinti helyi tanácsnál mutassák be a gabonalapra való rávezetés végett. A kenyérgaboná lakóhely szerint illetékes földművesszövetkezetnél vásárolható.

A jutalom elnyeréséhez szükséges, hogy a dolgozó: 800-815 mm döbszélességű cséplőgépeknél 1300 q, 900-915 mm döbszélességnél 1600 q, 1070-1100 mm-es szélességnél 2000 q, 1200-1220 mm szélességnél 2400 q, 1300-1320 mm-nél 2500 q, 1370 mm-nél 2600 q, 1510 mm-nél 2700 q, 1600 mm-nél 2800 q és 1700 mm-es döbszélességű gépnél 2900 q gabonát csépeljenek el a megkezdéstől számított 14 munkanapon belül. /MTI/

• - •

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. június 25.

19 óra 55 perc

A Ganz Vagongyár dolgozói 6,640.000 forint értékű felajánlással csatlakoznak a Diósgyőri Gépgyár dolgozóinak felhívásához az Alkotmány ünnepének tiszteletére

NSz § Mk 1e

"Mi, a Ganz Vagongyár dolgozói tisztában vagyunk üzemünk fontosságával népgazdasági szempontból. Mivel termelésünk tulnyomó része exportra kerül, ezért Alkotmányunk törvénybeiktatásának évfordulóját azal kivánjuk méltóképen megünnepelni, hogy Pártunk II. Kongresszusának határozatait szem előtt tartva harcolunk üzemünk tervének telteljesítéséért s ezzel felemelt ötéves tervünk sikeréért. Segíteni kivánjuk továbbá népgazdaságunk többüzemeit is, hozzá akarunk járulni tervszerű munkájukhoz és a terv teljesítéséért folytatott harcuk sikeréhez. Vállaljuk:

- 1./ A III. negyedévben tervünkön felül, 3.567.000 forint értéket termelünk.
 - 1./ A vagongyártás dolgozói augusztus 30. helyett augusztus 20.-ra elkészítik a XI. számú motorvonatot, valamint az ugyancsak exportra / hat darab elektromos bányamosdonyt és négy darab ciszternakocsit. / készülő 0 export
 - 2./ A gépgyártás dolgozói VII.31.-ig elkészítének egy darab hajómotort, a lengyel exportra kerülő két készlet portáldaru hajtómű helyett négy készletet és a MÁV részére kettő helyett négy darab sebességváltót. Ezenkívül augusztus 31.-ig további egy darab hajómotort és egy darab turbinát, a Hungária Kémsavgyár részére pedig elektrolitikus cellákat készítenek el. Szeptember 30.-ig elkészítik a 3. Francis-turbinát, valamint a mész és cementipar részére egy darab szériódobot. A gépgyártás dolgozói ezenkívül vállalják, hogy a Duna-i Vasmű 2. számú szivattyutelepét december 15.-ig készítik. Az ehhez szükséges öntőmintákat mintakészítő üzemük VII.15-re tervén felül elkészíti.
 - 3./ A vasöntöde fehér- és fekete-selcjtjét 9.8 százalékról augusztus 20.-ig 9 százalékra, az év végéig pedig 8 százalékra csökkentjük.
 - 4./ Az üzemfenntartás dolgozói helyes munkaszervezéssel 7.000 munkaórát takarítanak meg.
 - 5./ A szerszámgyártás dolgozói a többi üzemrész felajánlásaiknak határidőre való teljesítése érdekében a szükséges szerzőségeket határidő előtt elkészítik s ezzel augusztus 20.-ig 15.000 forint értéket termelnek tervén felül.
 - 6./ A gépgyártás műszaki dolgozói minden hónap termelését 10 nappal előbb műszakilag előkészítik, hogy ezzel a tervszerű gyártást és az üzemek együttműködését elősegítsék.

/folyt.öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1951. június 25.

20 óra 10 perc

/A Ganz vasgyár dolgozói..1.folyt./ NSz * Mx 1e

7./ A tervezési osztály dolgozói szovjet tapasztalatok alapján augusztus 20.-ig kiépítik a tervellenőrzés rendszerét.

8./ A vasgyártás műszaki dolgozói az augusztus 30-ra előírt anyagnormákat augusztus 20.-ra kidolgozzák.

9./ A kovácsüzem szellemi és fizikai dolgozói komplex-brigádokat alakítanak és kidolgozzák a minimális ráhagyások és méret-tűrések technológiáját.

10./ A Nazarova-mozgalomba a jelenlegi 45 százalékkal szemben augusztus 20.-ig a dolgozók 60 százalékat vonjuk be.

11./ A gyár adminisztratív dolgozói az önálló műhely-elszámolás bevezetéséhez szükséges tapasztalatok megszerzése céljából egyműhely: minta önelszámolását augusztus 20.-ig megszervezik.

II./ A minisztertanács. anyagtakarékosági határozatának végrehajtása érdekében vállaljuk, hogy augusztus 20.-ig 3,073.000 forint értékű anyagmegtakarítást érünk el. Ennek érdekében:

1./ A vasöntődében az olvasztókoksz-fogyasztást a múltévi 29 százalékos átlagról 27 százalékra csökkentjük.

2./ az öntvénykihozatalt a múltévi 58 százalékos átlagról az 1951 év átlagában 59.5 százalékra, ezen belül augusztus 20.-ig 58.8 százalékra emeljük.

3./ az acélöntődében a nikkel, króm, molibdén és egyéb importanyagok megtakarítása céljából a gyárban tárolt mintegy 30 tonna nem adagolható nemesacélhulladék tervben felüli feldarabolásával és beolvasztásával mintegy 300 kiló nikkel, 20 kiló ferromolibdén és 100 kiló ferrokróm megtakarítását vállaljuk augusztus 20.-ig.

4./ az év második hat hónapjában 1460 kilógram nikkelt, 100 kilógram molibdent és 2060 kilógram ferrokrómot takarítunk meg, olyan módon, hogy a különbözetet krómnikkel és molibdén tartalmu hulladékanyagból pótoljuk.

5./ A z üzemfenntartási osztály dolgozói használt anyagok felhasználásával 35.000 forint értékű anyagot takarítanak meg. A gyárban bevezetésre kerülő diszpécser-szolgálathoz szükséges telefonkészüléket használt anyagokból állítják elő augusztus 20.-ig és ezzel 30.000 forint értékű anyagot takarítanak meg.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. június 25.

20 óra 15 perc

/A Ganz Vagonygyár dolgozói...2.folyt./ NSz & Mk 1e

6./ Az anyag- és áruforgalmi osztály hulladékgyűjtő brigádja az eddigi gyűjtésén kívül 100 tonna vashulladékot gyűjt össze 46.000 forint értékben, és 10 tonna réztartalmu szinesfém- és alumíniumot 30.000 forint értékben. Az inkurens kész- és félkészárúkból augusztus 20.-ig újabb kiselejtezési javaslatot készítenek mintegy 120.000 forint értékű anyagra vonatkozóan.

7./ Az anyagkezelőség dolgozói az anyagkészletek felülvizsgálása után 240.000 forint értékű huzott és hengerelt anyagot, 150.000 forint értékű csavart, 60.000 forint értékű fém- és bronzanyagot, valamint 100.000 forint értékű elfekvő golyócsapágyat és különféle egyéb anyagot bocsátanak népgazdaságunk rendelkezésére.

8./ A központi eladási osztály dolgozói a kiselejtezéstől visszamaradt vagonalkatrészeket gyártmányonként csoportosítják és ezeket mintegy 40.000 forint értékben a termelésben felhasználják, illetve a MÁV-nak felajánlják. Ezenkívül az eladási osztály értékesítési csoportja vállalja 10 darab kiselejtezett olajprés értékesítését 75.000 forint értékben, továbbá egyéb kiselejtezett gépi berendezések szétszerelését és azok anyagának értékesítését 200.000 forint értékben.

9./ A vagongyártás dolgozói felülvizsgálják raktárak készletét és azokat az anyagokat, amelyekre a termelésben rövid időn belül nincs szükségük, népgazdaságunk egyéb ágai számára körülbelül 1.800.000 forint értékben rendelkezésre bocsátják.

Mi, a Ganz Vagonygyár dolgozói szilárdan harcolunk a békefront ránkeso szakaszán Pártunk vezetésével és azokat a jogokat, amelyeket a Szovjetunió segítségével megszereztünk, alkotmányunkban lerögzítettünk, megvédjük és ezzel dolgozó népünk hatalmát még szilárdabbá tesszük.

Dózsa Tihamér, a Pártbizottság titkára Nyári Ferenc úb. titkár
Kripác Ferenc, vez.ig.h. Horváth István DISz-titkár, Dévai Gyula
sztahanovista; Pruzsinszky József sztahanovista, Hercz Gyula
sztahanovista." /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1951. június 25.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Jné/Jné Io

A Meteorológiai Intézet jelenti hétfőn, június 25-én este 9 órakor:

Ujabb záporok, zivatarok.

A hűvösebb óceáni légtömegek több hullámban átszűrik
el Európa nyugati és középső részeit. Változékony, zivataros
időjárás kíséretében. Ugyanakkor a Szovjetunióban tovább tart
a csendes, száraz idő.

Hazánkban hétfőn a hűvös tengeri egy újabb hulláma
haladt át, utjában zivatarokkal. Békéscsabán 32, Nyíregyházán 16,
Győrött 7 milliméter esapadékot mértek.

A hőmérséklet nyugaton 24-27, keleten 27-31 fokig emel-
kedett.

Budapest^{en} hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 761 milliméter, erősen emelkedő
irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet és további
zivatarok, mérsékelt időnként megélénkülő szél, a hőmérséklet
keleten csökken, nyugaton alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 15-17,
délben 26-28 fok között. /MTI/

v o g o . R,